



第 2 期

2022 年 6 月 18 日

创 文 动 态

—— 共建文明城市 共享幸福安康 ——



安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室



目 录

创文快讯

- 王浩主持召开文明城市创建重点工作调度会
- 市政协副主席杨义龙调研社区创文工作
- 我市启动创建全国文明城市“百日整改提升行动”
- 市委宣传部出台创建全国文明城市宣传方案
- 市创文办发出五项专项整治任务单

部门动态

- 市行政审批局召开创建全国文明城市工作推进会
- 我市媒体上周创文宣传动态

县区动态

- 高新区推进创文宣传工作

创文简讯

(3 则)

王浩主持召开文明城市创建工作调度会

6月17日，市长王浩主持召开市创建全国文明城市工作指挥部会议，督导调度重点工作推进落实。市委常委、常务副市长高晶华，市委常委、宣传部部长陈莲，市政协副主席、安康高新区管委会主任柯玉富参加会议。会前，与会人员实地督导白天鹅广场、兴安农贸市场、静宁小区创建工作，并观看文明城市创建工作暗访曝光专题片。

会议要求，各级各部门要充分认识创建全国文明城市工作所面临的严峻态势和艰巨任务，坚持问题导向与目标导向相统一，突出重点领域和关键环节，认真对标创建要求，全面提升创建工作水平。要扛牢压实责任，广泛动员各级干部，配齐配足专班力量，组织开展业务培训，分类施策攻坚克难，务实推进各项创建工作。要狠抓工作落实，按照创建工作进度要求，列出清单台账、倒排时间节点、细化分解工作、压茬强力推进，确保突出问题动态清零。要扎实整改提升，全面开展摸排自查，提高工作标准规范，及时整改补齐短板，健全防反弹长效机制，切实巩固提升国家卫生城市创建成果。要强化督导调度，坚持明察暗访、定期调度，加大先进典型宣传、突出问题曝光力度，依法严处违法违规行为，营造全民参与良好创建氛围。

市政协副主席杨义龙调研社区创文工作

6月14日，市政协党组副书记、副主席杨义龙深入汉滨区西大街社区调研全国文明城市创建工作，并召开工作推进会。

推进会上，在听取了有关工作汇报后，杨义龙指出，创文工作进入关键阶段，无论是街道社区还是包抓单位，要增强责任感和紧迫感，以坚定不移的决心和志在必得的信心抓好工作，确保各项指标全面达标。要全面抓好环境卫生和市容市貌治理，常态化做好社区街巷环境卫生清洁，开展

配套设施建设和环境美化工作。在打造特色街区，保持老城独有特点的基础上，注重培育特色产业，挖掘特色文化、特色经济，持续推进全面发展。要加强组织领导，完善帮扶共建机制，压实帮扶共建责任，形成上下联动、齐抓共管的工作局面。要加快补短板强弱项，提升城市建管水平，优化城市环境，提升城市形象。要持续强化宣传引导，让文明城市创建成为市民的自觉行动，携手共建美好家园。

我市启动创建全国文明城市 “百日整改提升行动”

近日，市创文办发出创建全国文明城市“百日整改提升行动”实施方案，全面启动整改工作。

整改提升任务围绕共性任务和重点任务开展，涉及公益宣传、市容环境卫生等。要求各级各部门把创建全国文明城市工作和未成年人思想道德建设工作作为中心工作来安排，作为政治任务来落实。实行主要领导负总责，分管领导亲自抓，细化分解整改事项，制定整改方案，推行整改任务责任制、整改问题清单制、整改推进台账制、整改结果公示制、整改不力问责制，实行任务闭环管理。各部门要齐抓共管，加快推进整改进度。同时优化基层网格员、联防队员职能，组织兼任社区文明劝导员、创文宣传员，形成创建人人参与、人人共享的良好氛围。要严格督查考评，各单位每月28日前上报整改完成进度。市创文办联合相关部门组成督查考评组，对整改进行考评、通报，对落实责任不力的单位实行责任追究，对整改不到位、久拖不决的问题向市纪委监委、市委狠抓办移交问题线索，实行挂牌督办。同时，强化宣传引导，各级媒体要加大对“百日整改提升行动”的宣传报道，提高市民群众的参与率和满意度。整改提升行动自5月底起至8月底结束。

市委宣传部出台创建全国文明城市宣传方案

6月14日，市委宣传部印发《安康市2022年创建全国文明城市宣传方案的通知》。

方案明确了创文宣传工作的总体要求、宣传重点、宣传内容及分工、完成时限。下发了安康市2022年创建全国文明城市宣传工作任务清单，发布了公益广告设计样式及通用宣传标语，公益广告设计样式模板及通用宣传标语下载邮箱 akscwb@163.com 密码 AKcw123456）。

方案要求相关部门提高对创文宣传工作的认识，加强领导。把握宣传重点，务求实效。严格标准，强化督查。市创文办将对此项工作进行督查，对组织不力、工作滞后，宣传内容有明确错误、引起不良影响的单位进行通报批评或媒体曝光，对限期整改不到位的将向纪委监委、市委狠抓落实办移交问题线索，实行挂牌督办，确保各项工作保质保量落到实处。

市创文办发出五项专项整治任务单

为贯彻全市创建全国文明城市工作推进会议精神，6月12日，市创文办发出五项专项整治任务单。

此次下发的五项整治任务单重点围绕：环境卫生、交通秩序、户外广告、农贸市场、人行道占道经营和三车停放。

要求接到任务的单位制定整治实施方案，明确工作计划、目标任务、工作措施及整改时限，迅速启动整治工作，并于6月24日前将整治实施方案及整改情况书面报送市创文办，市创文办将于6月底会同有关部门对整治情况进行督查。

市行政审批局召开创建全国文明城市工作推进会

6月13日上午，市行政审批局召开创建全国文明城市工作推进会，传达学习市委常委会议和全国文明城市创建工作推进会议精神，结合行政审批服务工作，研究具体狠抓落实措施。

会议明确，根据全市创建全国文明城市政务环境工作的要求，立足职能职责，厘清工作责任，迅速推动工作落实。要对标创建全国文明城市指标体系，尽快制定落实方案，把工作任务理清楚、责任清单落扎实，对工作任务实行“清单化”“颗粒化”管理。要强化工作统筹，形成工作合力。紧紧围绕任务落实、信息整合、衔接沟通、督办考核等方面，建立健全高效沟通联络机制，实现涉关市级单位步伐一致、同向发力。要加强宣传引导，营造良好氛围。多渠道、多角度宣传创文工作，打造文明创建最大“同心圆”。

我市媒体上周创文宣传动态

6月6日至6月12日，我市媒体积极刊（播）发各类创文信息，为创文营造氛围。

安康日报刊发创文稿件20篇，标语5条，公益广告1个整版。安康新闻网开设的《共建文明城市 共享幸福安康》专栏，推送稿件52篇，公众号、短视频刊发6条创文信息、创文标语10条。安康广播电视台的综合广播、交通广播发布新闻稿件86条，微信公众号发布推文57篇、视频号49条。推出“强国有我·少年说”大型融媒体活动，播出公益广告616条次。“959”推出“爱心送考/让考”公益活动，城区481辆公交车、出租车加入“爱心送考”行列，成为安康城一道流动的文明风景线。高考首日，“959抖安康”官方抖音号进行全程视频直播，4.6万人次观看。电视台发布创文报道、信息14条，刊播新媒体传文消息26条；播放公益广告1960余次/条，户外LED屏播放创文标语1200余次。视频号发布“共建文明城市”等视频72条。

高新区推进创文宣传工作

为贯彻落实市委文明委会议、市委常委会议和全国文明城市创建工作推进会议精神，高新区推进创文宣传工作，积极营造创建氛围。

按照创文宣传有品质、有温度、有内容的要求，高新区立足村口、路口、社区口、校门口、企事业单位门口“五口”，及时清理过时、破旧、存在安全隐患的宣传栏、展架等，通过公交站牌、电子显示屏、路灯灯杆道旗等载体，推进创文公益宣传。截至目前，高新区已布设创文公益小品100余套、灯杆道旗500余组、宣传栏200余处、户外电子屏日滚动播发1万余次、建筑工地围挡创文内容覆盖面达到1/2以上。

城区4条路段禁停、驾车接电话等行为要处罚

6月13日，市公安局汉滨分局交警大队发布两则通告，推进文明交通行动。一则通告禁止汽车、摩托车、电动车、三轮车等所有机动车辆，在汉城北街、东外环路、张滩镇街道、黄沟西路全段路面上临时或长时间停放。另一则通告为：所有机动车驾驶人在驾驶机动车辆时，必须按照规定使用安全带，不准拨打接听手持电话，不准吸烟。通告自2022年7月1日零时起实施，凡违反本通告规定的，将进行处罚。

市区创文办组织开展创文知识调查问卷

近日，市区创文办联合街办、社区干部，利用傍晚时间，深入朝阳、静宁等社区实地入户开展创文知识调查问卷。调查组来到社区家庭，宣传创文知识，指导市民答题，听取市民意见，让更多的群众了解创文、支持创文、参与创文。市区创文办将结合调查问卷，汇总分析群众对创文的意见和建议，了解群众急需解决的热点、难点等问题，加快推进社区创文工作提质增效，进一步提升市民对创文的知晓率、参与率和满意度。

市创文办再出实招宣传创文知识

近日，市创文办编印近万分创文宣传海报。海报内容包含社会主义核心价值观、创文宣传标语，以及文明用语、温馨提示语，这些海报将张贴在城区小区、商场、宾馆等电梯间、楼道处，真正做到创文知识抬头可见、驻足可观。

报：省委文明办；

送：市委常委，市人大常委会主任、各副主任，市政府各副市长，市政协主席、各副主席；市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市纪委监委，市中级人民法院，市人民检察院；

各县区创文指挥部，市委和市级国家机关各部门、各人民团体、中省驻安各单位创文工作领导小组；

市创建全国文明城市工作指挥部总指挥、副总指挥。
